

Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích

Posudek oponenta bakalářské práce

název práce: Dohled nad nezletilými
jméno: Jana Trýbová
studijní obor: Sociální a charitativní práce
vedoucí práce: Mgr. Kateřina Hyková, Ph. D.

Obsahová stránka:

Aktuální téma posuzované práce: prekriminalita a kriminalita mladistvých autorka vypracovala v obecné rovině.

Základní principy problematiky představila mezioborově, na úrovni sociální práce a justice. Obě úrovně mají shodný cíl: regulovat delikventní jednání nezletilců formou alternativních opatření. Aby se jejich jednání ztotožnilo se společenskými normami. Tato spolupráce je ještě podmíněná požadavkem, aby mladistvý nebyl odloučený od rodiny. V přehledném Úvodu bych chtěla upozornit na předposlední odstavec, ve kterém nevolí vhodné výrazy, konkrétně bych v textu opravila...určitý stupeň sociality dokonce antisocialisty... , opravuji: které se vyznačují asociálním chováním. Byla bych opatrná na formulaci bez původu zdroje „podmíněnost geny.“ Většina holých vět v odstavci redukuje návaznost i na úkor odborného výkladu. Není srozumitelné, z jakého zdroje autorka čerpala. Jiné stylistické nepřesnosti ruší výklad např. v kapitole 2.1.4, zde mohla zákon č. 109/ 2002 Sb. jinak propojit. Odborný výklad je sympatický v kapitolách např. 1.2 , 1.5, v podstatě až do konce teoretické části.

Metodologické pojetí empirické části je příkladně vypracované. Koncept výzkumu vychází z dostatečného množství literárních zdrojů . Jasně stanovené dvě hypotézy, jejich ověření i rozsáhlá diskuse. Autorka vybrala vhodně dvě kasuistiky.

Jazyková a formální složka: pravopis hodnotím jako velmi dobrý, poměrně časté stylizační chyby jako: neobratná spojení, holé věty nebo nevhodná volba slova, vedou k porušení logické souvislosti. V přílohové části I a II – tabulky, bych jejich původ a vysvětlení napsala pod ně.

Závěr: bakalářská práce je obsahově pečlivě vypracovaná, autorka prokázala dostatečnou informovanost v oblasti, kterou si tematicky vybrala. Doporučuji ji k obhajobě.

Návrh hodnocení: velmi dobře.

Otázka k obhajobě: Vymezte pojem ohrožené děti a delikventní děti.

Dne 16. 5. 2010

Mgr. I. Bublíková